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   ΕΠΑΓΩΓΗ  ΜΕ  MULTILAB
Συνδεω στον καταγραφεα τους αισθητηρες  τασης και εντασης  μαγνητικου πεδιου (magnet-l )
               PORT  O/I   VOLTAGE
               PORT O/2     MAGNET – L
1. ΠΑΤΑΩ   «ΟΔΗΓΟΣ ΡΥΘΜΙΣΕΩΝ» 
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2. Εμφανίζεται το παράθυρο:
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3. Επιλέγω τους αισθητήρες  και  πατάω επόμενο.
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4. Ορίζω 500 μετρήσεις ανά sec και  «επόμενο»
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5. Επιλέγω  10 sec και  πατάω  «Τέλος».
6. Πατώ  «έναρξη» (RUN)  και κινώ τον μαγνήτη από και προς το πηνίο.

 O καταγραφέας παίρνει τιμές αλλά στην οθόνη δεν εμφανίζεται τίποτα.
       περιμένω 10 sec τουλάχιστον.

7. Κατόπιν επιλέγω «καταγραφέας» -  «Ανάκτηση δεδομένων»
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8. Όταν  ολοκληρωθεί  η ανάκτηση δεδομένων εμφανίζεται η οθόνη:
[image: image11.png]/

XPONOE t=1654s
MEFIZTH TAZH E1max=0,588V

X=1654(5) Y =058 (¥)





Αυτή είναι η γραφική παράσταση των τιμών που θα επεξεργαστούμε.
ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ  ΓΡΑΦΙΚΗΣ  ΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ 

             ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ

9. Επιλεγούμε  «γραφική παράσταση»  -  «ιδιότητες»  -  «γραφική παράσταση #1». 
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10. Εμφανίζεται το παρακάτω  παράθυρο  εκτελώ τις ενέργειες 
· Επιλέγω τον αισθητήρα
· Απενεργοποιώ την αυτόματη κλίμακα
· Ορίζω ακραίες τιμές λίγο μεγαλύτερες από αυτές που εμφανίζονται στη γρ. παράσταση . Οι τιμές να είναι ΑΝΤΙΘΕΤΕΣ
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11. Επαναλαμβάνω την διαδικασία και για τον δεύτερο αισθητήρα. πατώ  «οκ» και εμφανίζεται η παρακάτω οθόνη. 
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12. Αριστερό κλικ στο εικονίδιο «ζοομ» και κατόπιν ορίζουμε το τμήμα της καμπύλης που θέλουμε να μεγεθύνουμε.
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Παίρνουμε την παρακάτω εικόνα:
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13. Κλικ στο μέγιστο της τάσης . Στο κάτω μέρος της οθόνης εμφανίζονται οι συντεταγμένες του σημείου.
  Χρόνος   t = 1.654 s
Μεγιστη ταση  Εmax = 0.588 V
Γράφουμε την τάση στον πινάκα τιμών.
14. Με αριστερό κλικ πάνω στη γρ. παράσταση  Β – t  εντοπίζω (με το βελάκι ) το σημείο της που αντιστοιχεί στη χρονική στιγμή  t1. Με δεύτερο κλικ πάνω στην καμπύλη εμφανίζω και το δεύτερο βελάκι  το οποίo σύρω μέχρι το dx να γίνει  dx = 0,01s. 
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 Κατόπιν σύρω το πρώτο βελάκι προς  τα πίσω μέχρι το dx να γίνει  dx = 0,02s. 
15. Πατώ  το εικονίδιο  «γραμμική»  και εμφανίζεται η ευθεία μεταξύ των δυο σημείων που βρίσκονται εκατέρων του μεγίστου της  τάσης .
 
Στο κάτω μέρος της οθόνης αναγράφεται η εξίσωση της ευθείας αυτής. η κλίση της ευθείας είναι η τιμή του 
ΔΒ/Δt  την στιγμή που η τάση παίρνει τη μεγίστη τιμή της .
Καταγράφουμε την τιμή του ΔΒ/Δt  = 134,19mΤ  στον πινάκα τιμών .
επαναλαμβάνουμε την διαδικασία και για τα άλλα μέγιστα της τάσης.



�








